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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL 

Período Constitucional 2020-2023 
 
 

COMISIÓN PRIMERA PERMANENTE DEL PLAN DE DESARROLLO Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL 
 
 
 

ACTA:                             069 
LUGAR:                                               SESIÓN ASISTENCIA MIXTA 
FECHA:                                                   11 de noviembre de 2020 
HORA DE INICIACIÓN:                           9:22 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN:                      2:03 p.m. 
PRESIDENTE (A):                                   ANDREA PADILLA VILLARRAGA 
SUBSECRETARIO (A):                            NEIL JAVIER VANEGAS PALACIO 
 
 
 

ORDEN DEL DÍA 
 

 
1 LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  
3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES  
4. DEBATE DE CONTROL POLÍTICO  
 
Continuación del debate de control político de las siguientes Proposiciones: Priorizada 635 de 2020, 
aprobada en la Comisión Primera Permanente del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial el 2 de 
agosto de 2020 y su Aditiva 730 de 2020 aprobada en la Comisión Primera Permanente del Plan de 
Desarrollo y Ordenamiento Territorial el 21 de septiembre de 2020. Tema: Instrumentos de Planificación y 
Gestión en el Ordenamiento del Territorio- Planes Parciales Citante: Partido Alianza Verde, Hs. Cs. Diego 
Guillermo Laserna Arias, Lucía Bastidas Ubaté. Citados: Secretaria Distrital de Planeación, Adriana Córdoba 
Alvarado; Secretaria Distrital de Hábitat, Nadya Milena Rangel Rada; Secretario Distrital Jurídico, William 
Libardo Mendieta Montealegre. Invitados: Contralora de Bogotá (E), María Anayme Barón Durán; Personera 
de Bogotá (E), Rosalba Jazmín Cabrales Romero; Veedor Distrital, Guillermo Rivera Flórez.  
 
Priorizada 501 de 2020, aprobada en la Comisión Primera Permanente del Plan de Desarrollo y 
Ordenamiento Territorial el 14 de junio de 2020 y su Aditiva 735 de 2020 aprobada en la Comisión Primera 
Permanente del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial el 21 de septiembre de 2020. Tema: Plan de 
Ordenamiento Territorial en la Ciudad Citante: Bancada Partido Polo Democrático Alternativo, Hs. Cs. Álvaro 
José Argote Muñoz, Celio Nieves Herrera, Manuel José Sarmiento Argüello, Carlos Alberto Carrillo Arenas, 
Citados: Secretaria Distrital de Planeación, Adriana Córdoba Alvarado; Secretaria Distrital de Ambiente, 
Carolina Urrutia Vásquez; Secretaria Distrital de Hábitat, Nadya Milena Rangel Rada: Cristina Arango Olaya, 
Gerente General de la Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogotá (EAAB) Secretario Distrital de 
Movilidad, Nicolás Estupiñán Mercedes Alvarado; Gerente General Empresa de Renovación y Desarrollo 
Urbano, María Jaramillo Garcés. Invitados: Contralora de Bogotá (E), María Anayme Barón Durán; Personera 
de Bogotá (E), Rosalba Jazmín Cabrales Romero; Veedor Distrital, Guillermo Rivera Flórez, Presidenta 
Consejo Territorial de Planeación Distrital, Lilia Avella Bojacá; Luis Fernando Sanabria Martínez, Director 
General de la CAR. 
 
5. COMUNICACIONES Y VARIOS 
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DESARROLLO 

 
 

1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE HONORABLES CONCEJALES   
 
Se registran los Honorables concejales de la comisión Primera del Plan de Desarrollo; ÁLVARO ACEVEDO 
LEGUIZAMÓN, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, ANDREA 
PADILLA VILLARRAGA, MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, DIANA MARCELA DIAGO GUÁQUETA, 
JUAN JAVIER BAENA MERLANO, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, JULÍAN DAVID RODRÍGUEZ 
SASTOQUE, ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, EMEL ROJAS 
CASTILLO, OSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA. 
 
De otras comisiones los Honorables Concejales; SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, ANDRÉS DARIO 
ONZAGA NIÑO, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, SEGUNDO CELIO NIEVES HERRERA, MARTÍN RIVERA 
ALZATE, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, ARMANDO GUTIÉRREZ 
GONZÁLEZ, FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, ANDRÉS EDUARDO 
FORERO MOLINA, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, 
YEFER YESID VEGA BOBADILLA, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ 
GARCÍA, SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ, CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN, GERMAN 
AUGUSTO GARCIA MAYA, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, ANA 
TERESA BERNAL MONTAÑEZ, NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, ATI 
SEYGUNDIBA QUIGUA IZQUIERDO, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS. 
 
En el transcurso de la sesión se registran de la Comisión Primera del Plan de Desarrollo los Honorables 
Concejales; DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTINEZ. 
 
De otras comisiones los Honorables Concejales; HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO, DORA LUCÍA 
BASTIDAS UBATE, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, RUBÉN DARIO TORRADO PACHECO. 
 
EL secretario informa que se han contestado el llamado a lista catorce (14) Honorables Concejales, por tanto, 
existe quórum decisorio, 5 concejales de forma presencial y 9 de forma virtual. 
 
Por la Administración y los Organismos de Control asisten los siguientes funcionarios; Secretaria Distrital de 
Planeación, Adriana Córdoba Alvarado y el Director de Planes Parciales Camilo Castellanos; Secretaria 
Distrital de Hábitat, Nadya Milena Rangel Rada; Secretario Distrital Jurídico, William Libardo Mendieta 
Montealegre; Secretaria Distrital de Ambiente, Carolina Urrutia Vásquez; Secretaria Distrital de Hábitat, Nadya 
Milena Rangel Rada: Gerente General de la Empresa de Acueducto y Alcantarillado de Bogotá (EAAB), 
Cristina Arango Olaya; Secretario Distrital de Movilidad, Nicolás Estupiñán Alvarado; Gerente General 
Empresa de Renovación y Desarrollo Urbano, María Mercedes Jaramillo Garcés; Delegado Contraloría de 
Bogotá, Marvin Mejía Mayoral; Delegado Personería de Bogotá, Álvaro Jose Giraldo Cadavid; Delegado 
Veeduría Distrital, Miguel Jiménez Olmos. 
 
 
2.-  LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA  

 
LA PRESIDENTA pone a consideración de los Concejales el orden del día que dio lectura el secretario de la 
Comisión, con la modificación propuesta. 
 
El secretario informa que ha sido aprobado por los Honorables Concejales de la Comisión con 14 votos en 
total; por el chat virtual 08 votos por el SI y presencial 6 por el SI. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la Concejala, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, le informa 
a la corporación que va a presentar una proposición en moción de duelo por los jóvenes que murieron en el 
municipio de Soacha. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la Concejala, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, se 
manifiesta sobre la situación de Soacha ya que el denunciante está siendo acosada y le solita a la corporación 
solidarse con esta situación. 
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3.  LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 

 
1. Tema: SEGUIMIENTO A LA EJECUCION DE OBRAS CONTRATADAS CON VIGENCIAS FUTURAS; 
CITADOS: S.D. HACIENDA, S.D. MOVILIDAD, IDU, INVITADOS: Personería Distrital, Contraloría Distrital, 
Veeduría Distrital; el cuestionario cuenta con (5) preguntas, Bancada Partido Alianza Verde. 
 
2. Tema: IMPLEMENTACIÓN DEL ACUERDO 655 DEL 2016.; CITADOS: S.D. AMBIENTE, UAESP, S.D. 
EDUCACION; INVITADOS: Personería Distrital, Contraloría Distrital, Veeduría Distrital, Ministerio de Minas, 
Ministerios de Ambiente, CREG, ANLA; el cuestionario cuenta con (13) preguntas, Bancada Partido Alianza 
Verde. 
 
3. Tema: MANEJO CRISIS COVID 19 PARA EL SECTOR CULTURA; CITADOS: S.D. CULTURA, 
RECREACION, IDRD, S.D. INTEGRACION SOCIAL, FUNDACION GILBERTO ALZA, PATRIMONIO 
CULTURAL, ORQUESTA FILARMONICA, IDARTES, INVITADOS: Personería Distrital, Contraloría Distrital, 
Veeduría Distrital, Consejos Locales de Cultura, Teatro Julio Mario Santo domingo, Museo de Arte Moderno, 
Teatro Libre de Bogotá, Academia Superior de Artes, Teatro Petra, Teatro Colon, Cinemateca el cuestionario 
cuenta con (8) preguntas, Bancada Partido Alianza Verde. 
 
 
4.-  DEBATE DE CONTROL POLÍTICO 
 
La presidenta informa que continua el debate de control político de las siguientes Proposiciones: Priorizada 
635 de 2020, aprobada en la Comisión Primera Permanente del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial 
el 2 de agosto de 2020 y su Aditiva 730 de 2020 aprobada en la Comisión Primera Permanente del Plan de 
Desarrollo y Ordenamiento Territorial el 21 de septiembre de 2020. Tema: Instrumentos de Planificación y 
Gestión en el Ordenamiento del Territorio- Planes Parciales Citante: Partido Alianza Verde, Hs. Cs. Diego 
Guillermo Laserna Arias, Lucía Bastidas Ubaté. Citados: Secretaria Distrital de Planeación, Adriana Córdoba 
Alvarado; Secretaria Distrital de Hábitat, Nadya Milena Rangel Rada; Secretario Distrital Jurídico, William 
Libardo Mendieta Montealegre. Invitados: Contralora de Bogotá (E), María Anayme Barón Durán; Personera 
de Bogotá (E), Rosalba Jazmín Cabrales Romero; Veedor Distrital, Guillermo Rivera Flórez. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la Secretaria Distrital de Planeación, Adriana Córdoba 
Alvarado; informa que va a dar contestación a las 65 preguntas dejadas por los concejales en la anterior 
sesión, para esto usa una presentación de diapositivas donde explica una aun a de ellas y así da respuesta a 
los concejales esta presentación se encuentra publicada en la red de la corporación para su consulta. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la Secretaria Distrital de Hábitat, Nadya Milena Rangel Rada; 
da agradecimientos a los concejales citantes y reconocimiento por este gran debate que les da la oportunidad 
de explicar los planes parciales, aclara que va a dar respuesta a cada una de las preguntas planteadas por 
concejales en la sesión anterior para lo cual usa serie de diapositivas que explica una a una y se encuentran 
publicadas en la red de la Corporación para su consulta. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la Secretaria Distrital de Ambiente, Carolina Urrutia Vásquez; 
aclara que va ser breve su presentación ya que las compañeras explicaron a fondo cada una de las preguntas 
hechas por los concejales en la anterior sesión, da respuesta a cada una de las preguntas en su competencia 
y lo va a haciendo con una serie de diapositivas las cuales explica una a una para más claridad de los 
concejales y se encuentran publicadas en la red de la corporación para su consulta. 
 
La presidenta pone en consideración la votación por la declaratoria de sesión permanente; el secretario 
informa que se reciben de manera ordinaria presencial 5 votos y de manera virtual 4 votos por el SI de manera 
presencial, para un total de 9 votos; por lo que siendo la 1:03 p. m. se declara la sesión permanente. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra a la Gerente General Empresa de Renovación y Desarrollo 
Urbano, María Jaramillo Garcés; explica que va ser breve y se va a dedicar a cosas específicas, empieza por 
decirle al concejal carrillo que el POT es una decisión política que debe tomar la administración; da respuesta 
a sus preguntas y a las presentadas por los demás concejales. 
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La presidenta le concede el uso de la palabra al Secretario Distrital Jurídico, William Libardo Mendieta 
Montealegre; da respuesta a las preguntas jurídicas presentadas a por los concejales durante el desarrollo de 
las sesiones que se han realizado para este debate. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS; le hace una 
pregunta específica al Secretario Distrital Jurídico, sobre la interpretación que le dio la Secretaria de 
Planeación a la suspensión de términos. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al Secretario Distrital Jurídico, William Libardo Mendieta 
Montealegre; le da respuesta al concejal Laserna sobre la suspensión de términos. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, propone 
que las entidades que faltan den las respuestas por escrito para dar celeridad al debate. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS; hace las 
conclusiones del debate presentado por la administración sobre el tema de debate. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, agradece 
a la presidente y a la administración por las respuestas dadas al debate, presenta unas nuevas diapositivas 
las cuales explica una a una sobre el POT, presentando cada una de sus conclusiones. 
 
La presidenta le concede el uso de la palabra al concejal ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, reitera no se le 
está a haciendo que control político al POT, presenta unas propuestas para que se constituya un centro de 
información y un foro del POT a iniciativa del Concejo y se realice en las localidades y con la gente. 
 
 
5. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
La presidenta le pregunta al secretario si hay alguna comunicación para dar lectura. 
 
El secretario informa que no hay comunicaciones y varios 
 
La presidenta informa que se levanta la sesión y da por concluido el debate. 
 
El secretario informa que se levanta la sesión convocada para el miércoles 11 de noviembre de 2020, siendo 
las 2:03 p.m. 
 
 
Se informa que, por ser esta Acta Sucinta, de conformidad con el artículo 51 del Acuerdo 741 de 2019 (Reglamento Interno 
del Concejo), quien desee consultar el detalle de la sesión, puede ingresar a la red interna del Concejo a la siguiente 
dirección Sonido-Sesiones: P:\Sesiones 2020\Comision del Plan\Comision Plan Noviembre\ACTA 066-C1-11-11-2020. 

 

 

                    
ANDREA PADILLA VILLARRAGA                           NEIL JAVIER VANEGAS PALACIO 
Presidenta                                                                Subsecretario de Despacho 
 

Elaboró: Reinaldo García Baquero  
Revisó: Melania N. Rodríguez Ortega 
 


